



КОУ ВО «Борисоглебская школа-интернат»

# Школьная сорока!

Декабрь  
2021 2022 уч. г

№ 4

В этом номере:

«Вредные привычки»	СТР. 2
«Тропою доброты»	СТР. 3
«Международный день борьбы с коррупцией»	СТР. 3
«Трудно птицам зимовать, надо птицам помогать»	СТР. 4
«Аленький цветочек»	СТР. 5
«Мастерская Деда Мороза и Снегурочки»	СТР. 5
«К нам приходит Новый год»	СТР. 6
«Надевай скорее маску, забегай скорее в сказку»	СТР. 6
«День именинника»	СТР. 7



## «Вредные привычки»

В XI группе «Борисоглебской школы-интерната для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» состоялось открытое мероприятие «Вредные привычки и их влияние на здоровье человека» - дебаты.

**Цель:** Дать представление о неблагоприятных для человека последствиях «вредных привычек».

Воспитанникам предстояло ответить на следующие вопросы:

Как влияют на здоровье человека вредные привычки?

Как преодолеть от них зависимость?

Мероприятие проходило в форме «дебаты» - школьники, отвечая на вопросы Викторины, спорили и доказывали своё мнение.

Команды «Дружба» - от слова «Дружные» и «Луч» - от слова «Лучшие» внимательно читали задание на слайде и совещались между собой, прежде чем ответить на вопрос. А комиссия в лице медработника и социального педагога решила, чей ответ верный.

Ребята дали определение термина «привычка». Привычки, способствующие сохранению здоровья, считаются **полезными**.

Привычки, наносящие вред здоровью, называются **вредными**.

Старшеклассникам предстояло выяснить, как вредят здоровью алкоголизм, наркомания и табакокурение.



- В переводе с арабского он означает «одурманивающий», это яд для всех органов нашего организма. О чем речь?

**«Алкоголь»** Угнетая деятельность головного мозга, он становится причиной: ссор и драк, болезней, аварий на дорогах и предприятий, смерти людей.

Видеоролик «Как убивает алкоголь» продемонстрировал негативное влияние этого вещества на все органы тела.

Ещё ребята узнали, что подростки 16-18 лет подлежат административной ответственности за употребление спиртных напитков и нахождение в состоянии опьянения в общественных местах так же, как и взрослые.



В

средние века во многих странах употреблять это вещество запрещалось законом, за нарушение в Турции была введена смертная казнь. О какой вредной привычке идет речь?

### «Табакокурение»

30% вредных веществ табачного дыма поступает в легкие курящего, 20% - сгорает, 50% токсических веществ поступает в воздух.

Установлено, что табачный дым при пассивном курении более агрессивен.

Курильщик рискует своим здоровьем. Вот почему курение считается одним из факторов риска.

Обучающиеся подготовили сообщение о вреде курения (*Пособие для учащихся 7-9 классов школ Воронежской области «Наш выбор: здоровый образ жизни»*).

Последствия злоупотреблений вредными привычками для человека печальны: проблемы со здоровьем, полная зависимость, укорачивание жизни.

Но ещё большую опасность таят в себе *наркотики*.

Люди, регулярно принимающие наркотики, подвергают свой организм постоянной интоксикации. Употребление таких средств можно сравнить с приемом яда: страдают практически все системы и органы организма человека, развиваются разные психические заболевания.

С информацией о последствиях употребления наркотиков выступила медицинская сестра Анна Сергеевна.

Лучшая профилактика вредных привычек – увлечение любимым делом, занятия спортом, общение с друзьями, пребывание на свежем воздухе.

Вместе с воспитателем Иванниковой Ириной Михайловной школьники выступили с защитой подготовленного домашнего задания – рисунков по здоровому образу жизни.

Вредные привычки брось навсегда,

Чтоб не случилась с тобою беда.

Умей сказать «нет» вредным привычкам,

Тогда в твоей жизни всё будет отлично!

**Пожелание подросткам:** наличие вредной привычки – это путь к болезни. Старайтесь их не приобретать. Если они есть – никогда не поздно от них отказаться.

**Рассуждайте так: «Я умею думать, умею рассуждать. Что полезно для здоровья – буду**

**выбирать».**



## «Трудно птицам зимовать, надо птицам помогать»

В декабре ученики 2 «А» ЗПР работали над проектом «Помоги птицам зимой!». В рамках этого проекта обучающиеся изучали информацию о зимующих птицах в нашем городе: как называются, как выглядят, их повадки, чем питаются.

Ребята подбирали загадки, пословицы, стихотворения, рассказы, находили справочные материалы. Для начала распределили, кто какую работу по созданию стенгазеты будет выполнять. Даша Гощинская, Дима Корякин и Соня Емельяненко были иллюстраторами. Женя Дроздов - фотографом. Миша Старцев и Данила Лыков - редакторами. Они отбирали собранный материал. В ходе этой работы была выпущена стенгазета «Спасите птиц».



В стенгазете разместили рисунки, стихи, фото птиц. Рядом с изображением птиц поместили информацию о том, чем питаются зимующие птицы.

Воробьи – крошками хлеба, крупой, различными семенами.

Синицы – кусочками несоленого сала, жира, мяса, творога, маргарина.

Щеглы – семенами репейника, конского щавеля, подсолнечника.

Снегири – плодами рябины, калины, сирени, клена.

Свиристели – плодами рябины, калины.

Вороны, сороки, галки – пищевыми отходами.

Ребята вместе с родителями смастерили кормушки и повесили возле своих домов.

Ребята 2 «А» ЗПР для первоклассников подготовили буклет "Покормите птиц зимой!" и рассказали чем кормить зимующих птиц.



В ходе реализации проекта ученики расширили знания о зимующих птицах в нашем регионе, научились делать кормушки для птиц из разных материалов, учились работать с литературой, наблюдать и делать выводы, выяснили, почему необходимо заботиться о птицах и помогать им в холодное время года.

Дети научились быть добрыми и милосердными, помнить о тех, кто нуждается в их заботе.



## «Аленький цветочек»

24 декабря, в преддверии Новогодних и Рождественских праздников, драматический театр им. Чернышевского распахнул свои двери перед обучающимися школы-интерната. Перед началом представления в фойе, у нарядной елки, ребята встретили Деда Мороза со Снегурочкой и поиграли с ними в увлекательные игры.



Ребята с любопытством и большим интересом рассматривали помещение театра, иллюстрации к разным постановкам. Затем дети посмотрели спектакль «Аленький цветочек». Красивые сказочные декорации, интересная постановка и удивительная атмосфера театра – всё это открыло для детей увлекательное путешествие в мир театрального искусства. И конечно оставило только положительные эмоции. А ведь для многих это было первое посещение театра. Во время спектакля дети с интересом следили за всеми действиями, громко аплодировали актерам. После спектакля остались лишь приятные ощущения. Ребята с увлечением обсуждали увиденное и зарядились хорошим настроением.

Детский смех, восторженные глаза, вера в чудо - все это приблизило всех к Новому году.



## «Мастерская Деда Мороза и Снегурочки»

Ежегодно в преддверии нового года ученики нашей школы, их родители, учителя и воспитатели начинают мастерить новогодние костюмы, украшения классов, открытки, плакаты и сувениры. Уже в первых числах декабря классы были украшены новогодними елками, снежинками, гирляндами и вытынанками на окнах. В школу стало ходить – одно удовольствие. Заходишь в класс на урок, а попадаешь в сказку.



Ребята

приняли участие во всероссийском конкурсе «Новогодний калейдоскоп». На данный конкурс были отобраны 43 красивых работы. Каждая из которых, по нашему мнению, достойна грамоты за призовое место.



## «К нам приходит Новый год»

28 декабря с самого утра стартовали школьные елки. 2 первых праздничных утренника прошли для ребят начальных классов. Интересная концертная программа ждала зрителей. Пели песни, танцевали с маленькими подружками Снегурочками –Елочками, лепили снеговика и даже вместе со Снеговиком гуляли по холодному зимнему лесу, относили письмо-приглашение на праздник от ребят Дедушке Морозу. Какое счастье было в глазах у детей, когда к ним на праздник пришел высокий, бородатый дедушка в красивой шубке с огромным мешком подарков и настоящим морозильным посохом. Девчонки и мальчишки читали для дедушки стихи, пели песни и получали за это сладкие вознаграждения. Повеселились на славу! Праздник удался!



## «Надевай скорее маску, забегай скорее в сказку»

Новый год! И взрослые, и дети с нетерпением ждут этот праздник. Несомненно, всем хочется надеть праздничные бальные платья, самые необычные маскарадные костюмы и пойти в красочно украшенный актовый зал, посмотреть концерт, попрыгать, поиграть, потанцевать и встать в веселый хоровод с Дедом Морозом и Снегурочкой к Новогодней елке, а после этого получить огромный кулек со сладостями и мандаринами. Но больше всех ждут Новый Год сами участники Новогоднего концерта. Для них этот праздник является шансом блеснуть на сцене и продемонстрировать свое актерское мастерство и талант.

В этом году Дедушку Мороза (Тришина Андрея Игоревича) бросила Снегурочка (Недогонова Диана) и уехала сниматься в Голливуд в кино. Ведущие и соведущие – Баба Яга и Кикимора (Комбатов Альберт, Калистратова Александра, Недогонова Екатерина и Кожарина Софья) предложили устроить кастинг на роль Снегурочки. Кто только не приходил к Дедушке Морозу... И капризная Марфушка с пробивной Маманей, (Трафимовы Ирина и Анастасия) и наглая Цыганочка (Тельпова Ангелина), но краше Снегурочки внученьки для Деда Мороза никого не было!



На протяжении всей сказки зал не прекращал смеяться, настолько правдоподобно и потешно изображали героев наши ученики. А когда Снегурочка пришла на праздник, начались танцы, песни и конкурсы, в общем, началось настоящее веселье. Новый год Тигра прошел в нашей школе весело и интересно. А теперь «Ураа, каникулы!»



## «День именинника»

День именинника! Закончился сентябрь, прошел октябрь и ноябрь, а это значит пришла пора поздравить осенних именинников.



Самый долгожданный детский праздник – это, несомненно, день рождения, организация которого требует от педагогов определенных усилий и фантазии. В отличие от других праздников именно в этот день ребенок становится главным героем мероприятия. Булакина А.А. сделала праздник незабываемым и сплотила детей-именинников. Она вместе с ребятами играла в игры, проводила конкурсы, а девочки из детского объединения «Созвездие» подарили именинникам танец и песни.



Номер подго-

ТОВИЛИ:

Л.В. Тельнова - ст. воспитатель/педагог-организатор;  
М.Н. Лебедева—учитель русского языка и литературы;  
Е.С. Бикбулатова—педагог-организатор;  
Е.А. Засыпкина—воспитатель;  
А.А. Булакина—воспитатель;  
И.М. Иванникова—воспитатель;  
С.В. Куренкова—учитель начальных классов;  
М.В. Макшанцева—воспитатель;  
И.Ю. Попова—воспитатель.